Pressemitteilung 

Gemeinsam KLIMAbewusst handeln – mit dem European Energy Award
Thüringer Kommunen und Landkreise, die dem European Energy Award®-Prozess beitreten, erhalten vom Ministerium für Landwirtschaft, Forsten, Umwelt und Natur​schutz eine Förderung. „Wir wollen den European Energy Award® im Freistaat Thü​ringen stärker nutzen. Er ist ein Beitrag, um Energie- und Klimaschutzziele zu errei​chen“, betont Umweltminister Reinholz, „deshalb unterstütze ich Kommunen und Landkreise, die sich am European Energy Award® beteiligen möchten.“
Durch den optimierten Einsatz von Energie, technische Innovationen und einen intel​ligenten Mix aus erneuerbaren Energien können gerade Kommunen und Landkreise wesentlich zur Senkung des CO2 Ausstoßes beitragen und die Abhängigkeit von fos​silen Energierohstoffen mindern. Gleichzeitig kann regional, dezentral die Wert​schöpfung erhöht und zusätzliche Arbeitsplätze gesichert bzw. geschaffen werden. Kommunen und Kreise sind damit ein wesentlicher Schlüssel zum Erfolg, denn sie arbeiten an der Basis, mit den Menschen vor Ort. 

Im European Energy Award - Prozess werden Klimaschutzaktivitäten von Kommunen erfasst, bewertet, geplant, gesteuert und regelmäßig überprüft, um Energieeinspar​potenziale identifizieren und ausschöpfen zu können. Der European Energy Award®  dient damit dem Klimaschutz, der kontinuierlichen Steigerung der  Energieeinspa​rung, der effizienten Nutzung von Energie und des Einsatzes regenerativer Energien. Das Know-how und die Erfahrungen im Energie- und Umweltbereich, die mit dem European Energy Award® gewonnen werden, sollen in Thüringen Kommunen zu Gute kommen und von Kommune zu Kommune weitergegeben werden.

Am 11.07.2012  hat das Umweltministerium Vertreter Thüringer Kommunen eingela​den, um sie ausführlicher über den European Energy Award zu informieren und Hin​weise zum aktuellen Förderverfahren bzw. zur Antragstellung zu geben. „Wir wollen die bürokratischen Hürden so niedrig wie möglich halten und den Kommunen Hilfe zur Selbsthilfe bieten“, so der Umweltminister. Das Interesse der Thüringer Kommu​nen an diesem Thema zeigte sich an der  großen Resonanz der teilnehmenden Kommunen und einer lebhaften Diskussion im Anschluss an die Vorträge. 
Die Nutzung des eea hat sich für zahlreiche Kommunen in neun Bundesländern Deutschlands als ein bewährtes Mittel erwiesen, kommunale Klimaschutzaktivitäten in verstärktem Maße umzusetzen. Die ständig wachsende Zahl der eea-Kommunen spricht hierbei für sich.

Hintergrundinfo 
Der European Energy Award® (eea) ist ein Qualitätsmanagementsystem und Zertifi​zierungsverfahren, mit dem die Energie- und Klimaschutzaktivitäten einer Kommune erfasst, bewertet, geplant, gesteuert und regelmäßig überprüft werden, um Potentiale der nachhaltigen Energiepolitik und des Klimaschutzes identifizieren und nutzen zu können. Das wichtigste Werkzeug des eea-Programms ist der eea-Maßnahmenka​talog. Es wird ein Energieteam in der Kommune gegründet, welches bei der Umset​zung durch einen eea Berater unterstützt wird.                                                                                                                       Erfolge der kommunalen Energie- und Klimaschutzaktivitäten werden nicht nur do​kumentiert, sondern auch ausgezeichnet. Die Auszeichnung der Städte, Gemeinden und Landkreise mit dem European Energy Award® oder European Energy Award®Gold bietet die Anerkennung des bereits Erreichten. 

An der Umsetzung des eea-Zertifizierungsverfahrens ist ein Netzwerk von verschie​denen Akteuren beteiligt. Auf europäischer Ebene ist es das Europäische Forum European Energy Award e.V., auf Bundesebene die Bundesgeschäftsstelle, in den einzelnen Bundesländern der Regionale Träger bzw. die Regionale Geschäftsstelle. In Bundesländern ohne Regionalen Träger bzw. Regionaler Geschäftsstelle nimmt die 

HYPERLINK "http://www.european-energy-award.de/andere-bundeslaender-eea"Bundesgeschäftsstelle diese Aufgaben wahr. 

Die Energieteams der Kommune werden durch einen akkreditierten eea-Berater be​gleitet und unterstützt. Die Zertifizierung erfolgt mittels eines Audits durch einen ak​kreditierten eea-Auditor.  

