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Landkreise in Berlin mit dem European Energy Award® ausgezeichnet 

- Im Hause des Deutschen Landkreistag wurden am 14.03.2011 die ersten Landkreise für ihre Energieeffizienz und ihre Klimaschutzaktivitäten belohnt
Die Bundesgeschäftsstelle des European Energy Award® hat in Zusammenarbeit mit Vertretern aus den Umweltministerien in Baden-Württemberg, NRW und Sachsen, dem Deutschen Landkreistag und Vertretern des Europäischen Forums European Energy Award e.V. die Landkreise Böblingen, Ravensburg, Görlitz sowie die Kreise Gütersloh und Warendorf für ihre hervorragenden Leistungen in der Energie- und Klimaschutzpolitik ausgezeichnet.
Die Auszeichnung fand im Rahmen eines Erfahrungsaustausches der Modelllandkreise des European Energy Award® (eea) statt, zu der alle interessierten Landkreise in Deutschland eingeladen waren, um direkt von den Erfahrungen der bereits teilnehmenden Landkreise zu profitieren. Referentinnen und Referenten aus den Landkreisen Görlitz und Ravensburg sowie dem Kreis Gütersloh berichteten über ihre Erfahrungen mit dem eea und Projekte, die im Rahmen des eea angestoßen wurden. Die Modelllandkreise haben, aktiv und erfolgreich zur Entwicklung des eea-Maßnahmenkatalogs für Landkreise beigetragen. Nach dem erfolgreichen Abschluss des Modellversuchs wird der eea nun bundesweit für alle Landkreise angeboten. Herr Dr. Ralf Bleicher, für den Bereich Umwelt zuständiges DLT-Vorstandsmitglied, hatte für die Veranstaltung alle deutschen Landkreise in sein Haus eingeladen und gemeinsam mit Herrn Dr. Armand Dütz (Vorstandsmitglied des  Europäischen Forums European Energy Award e.V.) Herrn Andreas Schmitz (Ministerium für Umwelt, Naturschutz und Verkehr in Baden-Württemberg), Herrn Werner Sommer (Sächsisches Staatsministerium für Umwelt und Landwirtschaft) sowie Herrn Leonard Meyer (Bundesgeschäftsstelle des European Energy Award®) die Anerkennungen überreicht. Die Landkreise Böblingen, Ravensburg, Görlitz sowie die Kreise Gütersloh und Warendorf gehören damit zu den ersten Landkreisen in ganz Deutschland, die mit dem European Energy Award® ausgezeichnet wurden.
Der Vogtlandkreis aus Sachsen, welcher ebenfalls am Modellversuch teilgenommen hat und kurz vor der Zertifizierung steht, war durch Herrn Dr. Tobias Pohl (Landratsamtsleiter für Umwelt und Bauordnung) vertreten. Dieser sagte zum Verfahren des eea: „Durch die umfangreiche Ist-Anlayse, sieht man wo man steht. Fehler werden erkannt und nach außen kommuniziert, Zukunftsvisionen werden in eine andere Richtung gelenkt.“ Frau Eva-Maria Meschenmoser (Erste Landesbeamtin des Landkreises Ravensburg) sieht den eea als „einen Prozess, aus dem wir gelernt haben uns zu verbessern. Durch das Netzwerk des eea können wir voneinander lernen.“ Der junge Landkreis Görlitz, welcher erst 2008 im Rahmen der sächsischen Kreisreform aus dem Niederschlesischen Oberlausitzkreis (NOL), dem Landkreis Löbau-Zittau und der kreisfreien Stadt Görlitz entstanden ist, trat bereits in seiner Gründungsphase dem European Energy Award®-Programm bei. Herr Holger Freymann aus dem Landratsamt für Kreisentwicklung meint dazu: „Am Ende steht ein Plan, den die Landkreise umsetzen können“.
Denn der European Energy Award® als Qualitätsmanagementsystem ermöglicht Verwaltungen die Erfolge der Energie- und Klimapolitik in ihrer Kommune regelmäßig zu überprüfen und zu bewerten. Potenziale zur Steigerung der Energieeffizienz und des Einsatzes Regenerativer Energien können identifiziert und erschlossen werden. Die Energie- und Klimaschutzpolitik wird durch Umsetzung des Energiepolitischen Arbeitsprogramms kontinuierlich verbessert.

Die Bundesgeschäftsstelle des European Energy Award® in Deutschland steht allen Landkreisen als Ansprechpartner gerne zur Verfügung:
Bundesgeschäftsstelle des European Energy Award® in Deutschland
c/o B.&S.U. Beratungs- und Service-Gesellschaft Umwelt mbH
Saarbrücker Str. 38A, 10405 Berlin

Telefon: +49 (0) 30 / 390 42 0

Telefax: +49 (0) 30 / 390 42 31

E-Mail: eea@bsu-berlin.de
Internet: www.european-energy-award.de
Pressefotos der Auszeichnungsveranstaltung finden Sie unter:
http://www.european-energy-award.de/downloads?relPath=Pressedownloads/Bilder%20Auszeichnung%20der%20Landkreise%20im%20Deutschen%20Landkreistag
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